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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
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ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
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     Τηλέφωνο: 2310-954114
     Ηλεκτρ. Ταχ.: mail@dipe-a.thess.sch.gr   
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ΘΕΜΑ:  Κοινοποίηση Εκπαιδευτικού Υλικού Π.Σ.Δ.:  «Διακόσια χρόνια από την Επανάσταση του 
1821:  Περιβάλλον  -  Υγεία  -  Πολιτισμός.  Διαμόρφωση  του  Αθλητικού  Ιδεώδους  και  του 
Ολυμπιακού Πνεύματος στο πέρασμα των 200 ετών, καθώς και το 2021 ως εφαλτήριο για το 
μέλλον του Ολυμπισμού».

           Το τμήμα σχολικών δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσ/νίκης υποστηρίζει δράσεις και Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων (Π.Σ.Δ.). 
Μια από τις θεματικές των Π.Σ.Δ. τη φετινή σχολική περίοδο στα πλαίσια εορτασμού του 1821, απο-
τελεί η υποενότητα που αφορά «τη διαμόρφωση του Αθλητικού Ιδεώδους και του Ολυμπιακού Πνεύ-
ματος στο πέρασμα των 200 ετών», καθώς και «το 2021 ως εφαλτήριο για το μέλλον του Αθλητικού 
Ιδεώδους». 

Σε μια προσπάθεια υποστήριξης του έργου των εκπαιδευτικών των σχολικών μονάδων πα-
ρέχοντας αξιόλογο,  επιστημονικό,  εκπαιδευτικό υλικό,  επικοινωνήσαμε με την Εθνική Ολυμπιακή 
Ακαδημία Ελλάδος. Η ανταπόκρισή τους ήταν άμεση, ουσιαστική και πολύτιμη, με την δωρεάν παρο-
χή του κάτωθι εκπαιδευτικού υλικού προς αξιοποίηση.

Πιο συγκεκριμένα το εκπαιδευτικό υλικό περιλαμβάνει τα κάτωθι βιβλία:
I. «Ολυμπιακοί  αγώνες   776  π.χ.  –  1896». Εκδότης  Κάρολος  Μπεκ  1896  – 

Ανατύπωση για λογαριασμό της Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων το 2003 από την 
«Επτάλοφος Α.Β.Ε.Ε.». Τα κείμενα είναι γραμμένα σε τρεις γλώσσες: Ελληνικά – 
Γαλλικά – Αγγλικά. (Προς διάθεση - 2 αντίτυπα)

II. «Παναθηναϊκό Στάδιο. 2500 χρόνια Ιστορίας / Discover 2.500 years of History». 
Hellenic Olympic Committee. Το λεύκωμα εκδόθηκε με την ευγενική χορηγία του 
Ιδρύματος  Παύλου  και  Αλεξάνδρας  Κανελλοπούλου.  Περιλαμβάνει  πλούσιο 
φωτογραφικό υλικό από το  Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, την Παγκόσμια Ομοσπονδία 
Τοξοβολίας, το φωτογραφικό πρακτορείο «Newsports» και το «Studio Kominis». Tα 
Ιστορικά  κείμενα  είναι  της  Ιστορικού  Α.  Παπανικολάου-Κρίστενσεν  «Το 
Παναθηναϊκό Στάδιο».  (Προς διάθεση - 3 αντίτυπα).



III. «Πόσο  καλά  Γνωρίζετε  τους  Ολυμπιακούς  Αγώνες». Το  Ολυμπιακό  Μουσείο 
Θεσ/νίκης  μετέφρασε  στα  Ελληνικά  το  βιβλίο  που  εκδόθηκε  από  την  Ελληνική 
Ολυμπιακή Επιτροπή με την ευγενική υποστήριξη του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος . 
Αποτελεί σύντομη εισαγωγή στο Ολυμπιακό Κίνημα και τους Ολυμπιακούς Αγώνες, 
με  15  ενότητες,  καθεμιά  από  τις  οποίες  απαντά  σε  μία  ερώτηση  με  βασικές 
πληροφορίες και συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με το θέμα. (Προς διάθεση - 5 
αντίτυπα)

IV. «Πέντε  κύκλοι  ένας  κόσμος»  Ολυμπιακοί  Αγώνες  και  Αξίες.  Έκδοση  της 
Ελληνικής  Ολυμπιακής  Επιτροπής  σε  συνεργασία  με  την  Εθνική  Ολυμπιακή 
Ακαδημία της Ελλάδος (ΕΘΝ.Ο.Α.). (Προς διάθεση - 5 αντίτυπα) 

Το βιβλίο «Πέντε κύκλοι - Ένας κόσμος: Ολυμπιακή Παιδεία και Αξίες», κυκλοφόρησε το 
Δεκέμβριο του 2020 και αποτελεί την πιο σύγχρονη έκδοση Ολυμπιακής Παιδείας για παιδιά και 
νέους, που έχει ως στόχο να μυήσει τους αναγνώστες στον συναρπαστικό και πανέμορφο κόσμο του 
Ολυμπισμού. Σε κείμενα του Σ. Σταύρου και έναν σύγχρονο σχεδιασμό, το βιβλίο αποτελεί ένα ταξίδι 
από το χτες, στο σήμερα και στο αύριο των Ολυμπιακών Αγώνων, με οδηγό τις Ολυμπιακές αξίες. 
Περιλαμβάνει όμορφες στιγμές από την ιστορία των Αγώνων, πρόσωπα που άφησαν το αποτύπωμά 
τους, στατιστικά, φωτογραφίες, γνωστές/άγνωστες λεπτομέρειες για τη μεγαλύτερη διοργάνωση του 
πλανήτη, παραπομπές σε πλούσιο ψηφιακό υλικό, καθώς και ευχάριστες/δημιουργικές δραστηριότητες 
για όλη την οικογένεια. 

Το  βιβλίο  κυκλοφορεί  και  σε  ψηφιακή  μορφή  στον  πιο  κάτω  σύνδεσμο: 
https://indd.adobe.com/view/564ea919-35b1-42ca-b842-0fe7d02c2c1c       

Παράλληλα,  σας  ενημερώνουμε,  ότι  τα  αντίτυπα  των  ανωτέρω  βιβλίων  αποτελούν 
σημαντική  συνεισφορά  στον  εμπλουτισμό  της  δανειστικής  βιβλιοθήκης  του  τμήματος  σχολικών 
δραστηριοτήτων  για  την  υποστήριξη  του  εκπαιδευτικού  έργου  και  θα  παραμένουν  διαθέσιμα  για 
τους/τις εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων, καθ’ όλη την διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Πληροφορίες:
Παρασκευά Μαρία, 
Υπεύθυνη Φυσικής Αγωγής & Σχολικού Αθλητισμού
Τηλ. 2310954114
e-mail: Maria_Paraskeva@otenet.gr /  paraskeuamaria  3@  gmail  .  com   
https://dipe-a.thess.sch.gr/dipea/index.php/2015-09-28-19-43-37/2015-09-28-19-45-31 

  

  

Ο Διευθυντής Π.Ε. 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης
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